
第２９回江戸川区農業委員会定例会 議事録 

 

１．開催日時 令和７年１１月１８日(火) 午前１０時００分～ 

 

２．開催場所 江戸川区役所西棟庁舎 第５委員会室 

 

３．出席委員 （１３名） 

    会長     １３番 岩楯 重治    

    委員      １番 中里 良子    ２番 小林 俊明 

            ３番 田島 勝     ４番 佐久間 梅吉 

５番 関口 賢一    ６番 芦田 正之 

７番 寺内 敏一    ８番 島田 茂 

９番 石井 慎一   １０番 村山 雅美 

１１番 石川 善一   １２番 眞利子 隆 

 

４．欠席委員 （０名） 

 

５．議事日程 

  第１ 議事録署名委員の氏名 

  第２ 議事 

 

報告第１号  農地法第４条の規定による農地転用届出の報告について 

報告第２号  農地法第５条の規定による農地転用のための権利移動届出の報告に 

       ついて 

報告第３号  農地法第３条の３第１項の規定による農地の権利取得届出の報告に 

       ついて 

議案第１号  農地法第２条第１項に規定される農地に該当することの証明願いに 

ついて 

議案第２号  生産緑地地区に係る農地の確認について 

議案第３号  都市農地の貸借の円滑化に関する法律第４条第３項の規定による 

       事業計画の審査について 

議案第４号  租税特別措置法第７０条の６の規定による納税猶予の適用申請に 

          要する適格者証明願いについて 

議案第５号  租税特別措置法第７０条の６の規定による納税猶予の適用を受ける 

       農地等に係る農業経営を引き続き行っていることの証明願いについて 

 
 

６．農業委員会事務局職員 

    事務局長 石塚 修          係長 石塚 幸治 

      係員 砂森 かおり        係員 鈴木 恵衣 

 



 

７．会議の概要 
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事務局 

 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

事務局 

ただ今より第２９回江戸川区農業委員会を開会します。なお本日、全員出席でござ

います。日程第１の議事録署名委員ですが、私からお願い申し上げますので、よろし

くお願いいたします。小林委員さんと田島委員さんに議事録署名委員をお願いいたし

ます。 

 

それでは、日程第２の議事に入ります。報告第１号をお願いいたします。 

  

報告第１号（農地法第４条第１項第７号の規定による農地転用届出の報告について）

について、専決により２件の書類を受理いたしました。転用場所、内容については、

議案書のとおりです。以上でございます。 

   

  報告第１号について、質問等ございませんか。  

 

報告第１号の１について、小さい面積での申請となっていますが、一体で整備する

予定でしょうか。 

 

こちらはすでに宅地となっており、地目と現況を合わせるための申請となっており

ます。 

 

その他質問等ございませんか。 

（質問、異議なし） 

 

ないようですので了承いただきたいと存じます。 

 

次に、報告第２号をお願いいたします。 

 

  報告第２号（農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用のための権利移動届

出の報告について）について、専決により２件の書類を受理いたしました。転用場所、

内容については、議案書のとおりです。以上でございます。  

  

  報告第２号について、質問等ございませんか。 

（質問等なし） 

 

ないようですので了承いただきたいと存じます。 

 

次に、報告第３号をお願いいたします。 

 

  報告第３号（農地法第３条の３第１項の規定による農地の権利取得届出の報告につ
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いて）について、１件の書類を受理いたしました。内容については、議案書のとおり

です。以上でございます。  

  

  報告第３号について、質問等ございませんか。 

（質問等なし） 

 

ないようですので了承いただきたいと存じます。 

 

次に、議案第１号をお願いいたします。 

 

議案第１号（農地法第２条第１項に規定される農地に該当することの証明願いについ

て）についてご審議願います。議案第１号の申請場所については、次ページ以降に地図

と公図を載せております。以上でございます。 

 

議案第１号について、田島委員さんが確認を取ってございますので、報告をお願いし

ます。 

 

１０月３１日に事務局の石塚さんと砂森さんと鈴木さんと●●さんの畑の確認をお

こないました。当日は●●さんの息子さんである●●さんが同席し農地の説明をしてい

ただきました。該当農地は以前建物が建っていましたが、残土を取りのぞき、赤土を入

れ農地として活用できるように整備してありました。今後は露地として活用しジャガイ

モ、エダマメ、タマネギなどを栽培する予定と聞いております。ご審議のほどよろしく

お願いいたします。 

 

議案第１号について、質問等ございませんか。 

（質問、異議なし） 

 

それでは、議案第１号について証明書の発行を承認することといたします。 

 

次に、議案第２号をお願いいたします。 

 

議案第２号（生産緑地地区に係る農地の確認について）についてご審議願います。議

案第２号の申請場所については、次ページ以降に地図と公図を載せております。以上で

ございます。 

 

議案第２号の１について、石井委員さんが確認を取ってございますので、報告をお願

いします。 

 

１０月２８日に事務局の宮下さんと鈴木さんと畑の確認をおこないました。パイプハ

ウスが３棟建っており、１棟のハウスでは小松菜を播種しており、別のハウスではトマ
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ト等を栽培していました。これまでも畑として利用しており問題ないと思います。ご審

議のほどよろしくお願いいたします。 

 

議案第２号の２について、石川委員さんが確認を取ってございますので、報告をお願

いします。 

 

１０月２８日に事務局の宮下さんと鈴木さんと●●さんの畑の確認をおこないまし

た。畑は露地となっており、きれいに耕転し管理されていました。畑として問題ないと

思いますので、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

議案第２号の３および４について、田島委員さんが確認を取ってございますので、報

告をお願いします。 

 

議案第２号の３の農地について、１０月３１日に事務局の石塚さんと砂森さんと鈴木

さんと畑の確認をおこないました。先ほど第１号議案でご報告させていただいた農地と

同様の場所でありますが、赤土を客土され、まだ作付けはされていませんが日当たりも

よく、きちんと管理されていましたので問題と思います。 

 

議案第２号の４の農地について、１０月３１日に事務局の石塚さんと砂森さんと鈴木

さんと畑の確認をおこないました。該当農地は周囲が生産緑地となっており、農業資材

や堆肥置き場、野菜苗等が置いてあり、生産緑地の指定について問題ないと思います。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

質問・ご異議等ございませんか。 

 

議案第２号の３について、建物を壊して農地となっている、というご報告がありま

したが東京都の農業支援制度を活用したものでしょうか。 

 

ご推察のとおりです。 

 

他にご質問等ございませんか。 

（質問、異議なし） 

 

それでは、都市計画課へご報告することといたします。 

 

次に、議案第３号をお願いいたします。 

 

議案第３号（都市農地の貸借の円滑化に関する法律第４条第３項の規定による事業計

画の審査について）についてご審議願います。貸付けを行う農地の情報等は議案書記載

の概要のとおりです。詳細は事業計画書の写しをご覧ください。以上でございます。 
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議案第３号の１及び２について、田島委員が確認を取ってございますので、報告をお

願いします。 

 

議案第３号の１について、１０月３１日に事務局の石塚さんと砂森さんと鈴木さんと

農地所有者●●さんが同席し、農地および事業計画の確認を行いました。貸借を行う農

地について借受人である●●が●●を行うと聞いております。認定要件を満たしている

と思いますので、ご審議のほどよろしくお願いします。 

 

議案第３号の２について、１０月３１日に事務局の石塚さんと砂森さんと鈴木さんと

農地所有者の息子さんである●●さんが同席し、農地および事業計画の確認を行いまし

た。事業内容について、借受人である●●が●●活用されると聞いております。こちら

も認定要件を満たしていると思いますので、ご審議のほどよろしくお願いします。 

 

質問・ご異議等ございませんか。 

（質問、異議なし） 

 

それでは、議案第３号について事業計画を承認することといたします。 

 

次に、議案第４号をお願いいたします。 

 

議案第４号（租税特別措置法第７０条の６の規定による納税猶予の適用申請に要する

適格者証明願いについて）についてご審議願います。議案第４号の申請場所については、

次ページ以降に地図と公図を載せております。以上でございます。 

 

議案第４号について、石井委員さんが確認を取ってございますので、報告をお願いし

ます。 

 

１１月６日に事務局の柳田さんと鈴木さんと私と●●さんの畑の確認をおこないま

した。就農されてから７年目になり小松菜を栽培し●●に出荷しております。確認に行

った際も小松菜を播種されており、出荷途中の小松菜もありました。長年農業経営をさ

れており問題ないと思います。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

質問・ご異議等ございませんか。 

（質問、異議なし） 

 

それでは、証明書の発行を承認することといたします。 

 

次に、議案第５号をお願いいたします。 
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議案第５号（（租税特別措置法第７０条の６の規定による納税猶予の適用を受ける農

地等に係る農業経営を引き続き行っていることの証明願いについて）についてご審議

願います。概要及び経過を説明いたします。 

まず１番目の土地の所在地番ですが、議案書記載のとおり２筆です。引き続き農業

経営を行っている期間は令和４年５月１７日～令和７年５月１６日、令和４年６月８

日～令和７年６月７日です。 

２番目の土地の所在地番ですが、議案書記載のとおり５筆です。引き続き農業経営

を行っている期間は令和４年３月３日～令和７年３月２日です。 

３番目の土地の所在地番ですが、議案書記載のとおり７筆です。引き続き農業経営

を行っている期間は令和４年３月１０日～令和７年３月９日です。 

４番目の土地の所在地番ですが、議案書記載のとおり１５筆です。引き続き農業経

営を行っている期間は令和４年４月１７日～令和７年４月１６日です。 

５番目の土地の所在地番ですが、議案書記載のとおり３筆です。引き続き農業経営

を行っている期間は令和４年３月１２日～令和７年３月１１日です。 

以上でございます。 

 

議案第５号の１ついて、石井委員さんが確認を取っておりますので報告をお願いし

ます。 

 

１０月２８日に事務局の宮下さん、鈴木さんと現地の確認に行ってまいりました。

●●さんが対応していただき、家の周りに鉄骨ハウスとパイプハウス３棟がありまし

た。お伺いした当日はトラクターで耕耘したばかりで、小松菜などの野菜を定植する

準備が整っていました。露地では柿が植えてあり、農地としてきちんと管理がされて

いました。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

議案第５号の２および３につきまして、田島委員さんが確認を取っておりますので

報告をお願いします。 

 

議案第５号の２について、１０月３１日に事務局の石塚さん、砂森さん、鈴木さん

と●●さんの農地にお伺いいたしました。畑は３か所あり自宅の裏でウメやカリンな

ど果樹が植えてあり、きれいに管理されていました。その他２か所については、●●

と貸借を行っており１か所は花の苗木を育て、もう１か所ではブルーベリーやいちじ

く、かんきつ類など果樹の栽培を行っていました。苗木や花は●●しているそうです。 

 

議案第５号の３について、１０月３１日に事務局の石塚さん、砂森さん、鈴木さん

と現地確認に行ってまいりました。当日は●●さんに同席していただき、３か所の農

地を確認いたしました。１か所目の農地ではビニールハウスが建っており、小松菜を

栽培し周年で●●市場に出荷しています。２か所目の農地は露地で、ブロッコリーや

キャベツなどを栽培していました。３か所目の農地は自宅の裏のハウスで菌床しいた

けを栽培していました。きちんと管理されていましたのでご審議のほどよろしくお願
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いいたします。 

 

議案第５号の４について、石川委員さんが確認を取っておりますので報告をお願い

します。 

 

１０月２８日に宮下さん、鈴木さんとで現地確認に行ってまいりました。どの畑の

きれいに管理されており、畑ではネギやブロッコリー、サトイモを家族●名で栽培し

ています。以前は●●に出荷していましたが、最近では●●野菜を栽培しているそう

です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

議案第５号の５について、眞利子委員さんが確認を取っておりますので報告をお願

いします。 

 

１０月２８日に事務局の宮下さん、鈴木さんとで●●さんの農地の現地確認にお伺

いいたしました。畑はきれいに管理されており一部のハウスではこれから小松菜を蒔

くための準備がされていました。栽培した野菜は●●しています。農地として問題な

いと思いますので、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

地区担当委員さんの証言がございますので、証明書の発行をいたしたいと思います

が、質問・ご異議等ございませんか。 

 

（質問、異議なし） 

  

それでは、証明書の発行を承認することといたします。 

   

以上をもって、議事を終了いたします。 

 

 

 

 


